

星期二

25_B

今日12版 第18398期



今日多云 西南风转偏东风3~4级 最高气温:30℃ 最低气温:20℃ 明日阴有阵雨或雷雨 19℃~21℃

习近平同伊朗总统通电话

习近平同越南国家主席通电话

仲总书记的诚挚问候。习近平指

出,中越山水相连,"同志加兄

弟"的传统友谊是两党两国共同

宝贵财富,和睦相邻是两党两国

新华社北京5月24日电 国 家主席习近平5月24日同伊朗总 统鲁哈尼通电话。

家主席习近平5月24日同越南国

习近平请阮春福转达对阮富

家主席阮春福通电话。

习近平指出,中伊双方同舟共

济、守望相助,联手抗击新冠肺炎 疫情,推动务实合作取得积极成 果。双方在涉及彼此核心利益和 重大关切问题上坚定相互支持,有 力巩固了两国战略互信,坚定捍卫 了国际公平正义。

关系发展的大局。中国共产党即

将迎来百年华诞,中国开启全面

建设社会主义现代化国家新征

程,下转第7版>>>

习近平强调,今年是中伊建交 50周年,下转第7版>>>

黄钦做客央视财经频道《对话》栏目,畅谈万亿城市新征程

坚持实业为根创新为基人才为本 再创无锡百年工商名城新的辉煌

□本报记者 高美梅、惠晓婧

目前,全国万亿GDP城 市已达到23个。在这串彰 显实力的名单中,有一座城 市低调而务实、包容而开 放。她,就是无锡。5月23 日晚,中央广播电视总台财 经频道《对话》栏目播出特别 节目《万亿城市新征程·无 锡》,市委书记黄钦围绕产业 集群、实体经济、创新驱动、 人才招引、营商环境等话题。 解读城市未来发展"密码"。

"万亿"之后,无 锡有了新的"小目标"

回看无锡的发展历程, 每一个关键阶段,往往都是 一场义无反顾的"转身"。 2017年,无锡成为全国地级 市中第二个GDP超万亿城 市。如今,这座宜居宜业宜 游的城市,以全国万分之五 的土地、千分之五的人口,创 造了全国百分之一点二的

节目中,工作人员精心 准备了提问道具——一件精 致的双面绣摆件。涉及无锡



5月23日晚,中央广播电视总台财经频道《对话》栏目播出特别节目《万亿城市新征程·无 锡》,市委书记黄钦围绕产业集群、实体经济、创新驱动、人才招引、营商环境等话题,解读城市未 来发展"密码"。

未来发展的"突破口"和"主 抓手"问题,都在这件摆件 上。主持人陈伟鸿拿起摆 件,抛出的第一个问题就是 "万亿城市意味着什么?"

"进入'万亿俱乐部', 意味着无锡的城市能级、发 展实力迈上了新台阶,这为 无锡未来发展积蓄了能 量。"作为这座城市的主政

者,黄钦阐释道:无锡人均 GDP按最新公布的人口普查 数据算达16.58万元、折合2.5 万美元,已达到发达国家的水

他为无锡未来十年的经济 发展,定下了一个"小目标":力 争到2030年实现人均GDP5 万美元的目标,达到世界最发 达国家标准。

坚守实业,实体经 济亮出丰厚"家底"

对实体经济"情有独钟", 这是无锡给人的最深印象。访 谈中,主持人拿出一张大纸板, 上面清晰地列出了无锡迄今9 个规模超千亿的产业,盘起了 无锡"家底"。

黄钦如数家珍,并重点介 绍了前面三个产业:物联网产 业规模超3135亿元,集聚 3000多家企业,是无锡第一大 支柱产业;集成电路产业规模 1421.48亿元,去年产值增长 28.9%、利润增长69.6%,产业 规模已占全省五成、居全国第 二;生物医药产业规模 1135.96亿元,集聚了阿斯利 康、药明康德等龙头企业,"这 就是无锡的实力、无锡的家

"无锡最强的是实体经济, 贡献最大的是制造业。"一组数 据,下转第4版>>>

本报讯 5月24日,市委、市 政府专题召开市级政府投资项目 进展情况汇报会。市委书记黄钦 到会讲话,要求各地各部门各单 位高度重视政府投资,加大力度、 加快进度,推进市级政府投资项 目建设,为全市实现"双过半"和 全年目标任务注入新的动力。市 长杜小刚作具体部署,市领导徐 劼、丁四海、刘必权、周常青、李秋 峰、秦咏薪,市政府秘书长张立军 参加会议。市委常委、常务副市 长朱爱勋主持会议。

黄钦分析了我市政府投资项 目建设进展情况。他说,近年来, 我市坚持把扩大政府投资作为 "稳投资"的重要引擎,贯穿于经 济社会发展全过程、体现在转型 升级各领域,特别是去年以来积 极应对疫情影响,坚持项目引领, 强化项目推进,做好项目保障,政 策体系、管理体系、推进体系、督 促体系更加完善,市级政府投资 项目建设取得新进展新成效。

黄钦指出,政府投资项目一 头连着城市发展,一头连着民生 福祉,企业、社会、百姓都高度关 注。各地各部门各单位要充分认 识加强政府投资项目建设是稳定 经济增长的重要支撑、提升城市 品质的重要手段、增进民生福祉 的重要途径,树立大局意识和全 局观念,增强责任感和使命感,以 更实的举措、更大的力度、更高的 效率、更强的担当推动政府投资 项目建设,更好发挥政府投资项 目的支撑作用、基础作用、服务作

黄钦强调,推动政府投资项 目建设实现新突破,要咬定目标、 合力攻坚,重点做到"四个强 化"。一要强化项目推进力度。 盯着目标抓,对照年度目标任务, 不等不靠、不推不拖,做到储备项 目抓落地、落地项目抓开工、开工 项目抓建设、建设项目抓完工;盯 着短板抓,全面排查分析进展较 慢项目,逐一制定推进计划,细化 每个环节的时间节点,拿出具体 工作措施,下转第4版>>>

拥抱长三角 无锡迎客来

有一种期许,叫"长三角一体 的流转

初夏的无锡,草木葱茏,花香四 溢,到处是一派生机勃发的动人场 景。这颗璀璨的"太湖明珠",正敞 开怀抱热情欢迎来自长三角的宾

长三角地区文同脉、地相近、人 相亲。无锡,人杰地灵、经济发达, 位于长三角几何中心,站上万亿新 平台后正壮志豪情地向着排头兵、 领跑者的目标进发。当下,一体化 已按下快进键,无锡愿与长三角有 缘人、一家人并肩前行,做共建世界 级城市群的"合伙人",享一体化高 质量发展的时代红利。

这里盛开产业之花。一体化 高质量发展,产业协同是关键。无

锡最强的是实体经济,贡献最大的 是制造业。在百年工商名城崛起 的超越之路上,无锡制造一路披荆 斩棘收获无数荣光。过往几年,在 产业强市主导战略推动下,无锡产 业结构更优动力更足。今天的无 锡产业,门类全、配套优、技术含量 高,从集成电路、生物医药到浩瀚 太空、万米深海,都刻下了深深的 "无锡造"烙印。去年入围中国企 业 500 强等 4 张榜单的无锡企业 数,均为江苏第一。无锡欢迎你, 新征程上我们渴望与你携手,打好 产业协同牌、锻造更强大的产业 链,为长三角打造世界级产业集 群、助推中国制造强起来一起挥洒

这里涌动创新之潮。科创迸发 的伟力,正让长三角一体化发展焕 发新动力、迈入新阶段。这些年,无 锡深入推进创新驱动核心战略,科 技创新为这座城市的经济社会发展 插上强有力的翅膀。眼下,无锡正 举全市之力推进太湖湾科创带建 设,从总体规划到项目落地,太湖畔 奔涌起新一轮创新热潮。在这里, 新技术会匹配到便捷丰富的应用场 景、顶尖人才团队会获得最高1亿 元的顶格支持。无锡会是你最愿意 来、来了不愿意走的一座城市。无 锡欢迎你,新征程上我们渴望与你 携手,共享创新资源、共克"卡脖子" 技术,共同见证梦想花开的美好,一 起助力科技强国建设。

这里展现城市之美。无锡是充 满温情和水的"太湖明珠",也是富 有时尚气息的现代都市。"十四五" 期间,这里每年开工两条地铁线,一

个"轨道上的无锡"正在加速驶来。 污染防治攻坚战成效明显,去年无 锡PM2.5平均浓度降至33 微克/立 方米,空气质量在江苏率先达到国 家二级标准。近日召开的2021碳 达峰碳中和无锡峰会上,无锡捧出 的"零碳"路线图令人憧憬。"无难 事、悉心办",是营商环境品牌,也是 无锡的郑重承诺。无锡欢迎你,新 征程上我们渴望与你携手,用更多 务实高效的举措助推长三角一体化 跨出更大步伐,共享同城化、一体化 带来的工作生活便利,让彼此之间 常来常往亲上加亲。

一个人走得快,一群人走得 远。一家人,是心有灵犀的有缘人, 更应该心往一处想劲往一处使。让 我们心手相连,共创长三角更加美 好的明天! (时晓)



乘势而进开新局

长三角一体化一年间

长三角医保关系跨省转接"一网通办"、门诊医保电子凭证直接结算

"数字化 + 医保"让百姓获得感满满

本报讯 近日,我市医保中心完 成了首笔医疗保险关系从长三角政务 服务"一网通办"平台申请,全程通过 线上转接成功。该业务的顺利办结, 标志着我市已实现长三角医保关系转 移接续跨省"一网通办"。

随着长三角一体化发展的推进, 数字化助力医保异地服务不断完善 -异地就医备案线上快速办、门诊 医保电子凭证直接结算、医保关系跨 省转接"一网通办",种种医保新举措 让百姓体会到实实在在的获得感。



5月17日,来锡就业的李先生来 到医保转移窗口询问如何将医保关 系从浙江省长兴县转移到无锡,得知 无锡已开通跨省线上办理渠道,不需 要再跑浙江开具《参保凭证》,李先生 感到十分欣喜。申请人直接登录长 三角政务服务"一网通办"官网或者 长三角"一网通办"APP即可提交申

请。在市医保中心工作人员的指导 下,李先生实名登录长三角政务服务 "一网通办"官网,分别填写"转出地 信息"和"转入地信息"后即成功提 交。"此时,系统会自动实时校验参保 人转入地和转出地是否符合转移接 续条件,满足条件即可申请成功。"市 医保中心窗口服务部工作人员说,从

李先生完成申请到我市医保中心接 收参保信息表,整个过程在10分钟 之内全部完成。接收到浙江个人账 户资金后一个工作日内,李先生的个 人账户资金划转就全部完成了。而 在以往,长三角地区医保关系转移接 续跨省办理时,经办机构之间需互相 邮寄纸质材料,费时费力。长三角跨 省医保关系转移"一网通办"的全面 上线,实现医保关系转移经办流程质 的飞跃:参保人不再需要在两地经办 机构之间奔波,下转第7版>>>



钦

徐

劫出

我市推出"我为群众办实事" 第二批项目清单

我为群众办买事

本报讯 切实为群众办实事解 难题,让人民群众过上更加幸福美好 的生活,是党史学习教育的基本着力 点。继本月上旬无锡市"我为群众办 实事"第一批项目清单公布之后,各 市(县)区认真贯彻落实中央和省、市 委部署要求,通过深入调研走访、细 致摸排研究,梳理确定了166项实事 项目,整体构成了我市"我为群众办 实事"第二批项目清单。

与首批清单相比,第二批清单增 添了更多"个性化"项目,各地结合地 区实际、贴合群众需求发布了各具特 色的实事"菜单"。其中,江阴市推出 年内新开家庭农场种植业综合保险 新险种和鲥鱼养殖险种等22项实

事,宜兴市推出搭建粮食收购连心 桥、解决农户售粮难问题等23项实 事,梁溪区推出老旧小区"微幸福"工 程等20项实事,锡山区推出为资助 低保、散居五保户、困境儿童等困难 家庭购买保险等20项实事,惠山区 推出建设高标准蔬菜基地、稳定"菜 篮子"供应等20项实事,滨湖区推出 "滨湖之光"升级版3.0人才政策等 21 项实事,新吴区推出建设"高新金 融谷"等20项实事,经开区推出增设 地下停车位等20项实事。

下一步,我市各级将对照项目清 单,狠抓落实推进,兑现对人民群众 的承诺。同时,还将推动各基层党 组织和广大党员自觉践行初心使 命,努力为人民群众办更多好事实 事,确保党史学习教育走深走实、见 行见效。 (朱冬娅)



6 942431 100017

国内统一刊号:CN32-0011

无锡日报社出版

社址 江苏省无锡市太湖新城金融二街1号

广告投放热线:81853027

发行投诉热线:85057666

图文投稿邮箱:wuxidaily@126.com

零售价:1.5元